

АННОТАЦИИ К ПРОГРАММАМ

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Вязание»

Программа является экспериментальной, так как предназначена для одарённых детей 10 – 12 лет. В этом и заключается её отличительная особенность. Обучающиеся могут применить полученные знания и практический опыт для изготовления подарков к различным праздникам, для оформления интерьера своей комнаты, учатся своими руками создавать неповторимые, уникальные вещи в технике вязания крючком. **Срок реализации программы – 1 год.**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Звонкие голоса»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 7– 10 лет. Программа обеспечивает формирование умений певческой деятельности и совершенствование специальных вокальных навыков: певческой установки, звукообразования, певческого дыхания, артикуляции, ансамбля; координации деятельности голосового аппарата с основными свойствами певческого голоса (звонкостью, полётностью и т.п.), навыки следования дирижерским указаниям; слуховые навыки (навыки слухового контроля и самоконтроля за качеством своего вокального звучания). Тематическая направленность программы позволяет наиболее полно реализовать творческий потенциал ребенка, способствует развитию целого комплекса умений, совершенствованию певческих навыков, помогает реализовать потребность в общении. **Срок реализации программы – 2 года**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Юный художник»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 7– 10 лет. Программа направлена на реализацию приоритетных направлений художественного образования: приобщение к искусству как духовному опыту поколений, овладение способами художественной деятельности, развитие индивидуальности, дарования и творческих способностей ребенка. Учащиеся получают представление об изобразительном искусстве как целостном явлении. Темы программы формулируются так, чтобы избежать излишней детализации, расчлененности и препарирования явлений, фактов, событий. Занятия различными видами изобразительной деятельности способствуют самовыражению воспитанника, развитию его творческих способностей и обогащению его представлений об окружающей действительности. **Срок реализации программы – 2 года**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально - педагогической направленности «Скоростное чтение»

Программа является экспериментальной, она предназначена для детей в возрасте 8– 10 лет. **Новизна** представленной программы заключается в том, что ученики имеют возможность в полной мере получить знания не только по осмысленному чтению, но и улучшить зрительную и слуховую память, а также улучшить свою речь. Более того, объяснит сам механизм чтения и восприятия прочитанного, подскажет, как стать по-настоящему грамотным читателем и успешнее плыть в море современной печатной продукции.

Программа включает три основных **направления**:

- Обучение детей скоростному и осознанному чтению;
- Развитие зрительной и слуховой памяти;
- Улучшение разговорной речи. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа естественнонаучной направленности «Декоративная экология или красота вокруг нас»

Программа является экспериментальной, она предназначена для детей в возрасте 6– 9 лет. **Отличие данной программы** от существующих в том, что в программе экологическое воспитание подрастающего поколения тесно сочетается с развитием их творческих способностей, посредством декоративно – прикладного творчества формирование ключевых компетенций достигается через интегрированное обучение. **В отличие** от существующих программ, акцент делается на развитие у учащихся способностей именно к утилитарному познанию мира с дальнейшим его преобразованием. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа туристско - краеведческой направленности «Нет краше малой родины нашей»

Программа является экспериментальной, дистанционной, она предназначена для детей в возрасте 10– 14 лет. Содержание программы ориентировано на изучение и сохранение традиций и обычаев Тамбовского края; у детей появляется возможность познать красоту родного языка, народное творчество своей малой Родины; формирование гражданственности и патриотизма подрастающего поколения. **Новизна программы** заключается в том, что дети не только изучают родной край, но и выполняют проекты по составлению туристического маршрута, учатся писать эссе о своем селе как маленьком уникальном объекте большой страны, о своих земляках и их вкладе в развитии России. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально - педагогической направленности «К вершине лидерства»

Программа является разноуровневой, дистанционной, с реабилитационным компонентом, она предназначена для детей в возрасте 13– 16 лет. Процесс подготовки лидера по программе «К вершине лидерства» строится на основе сотрудничества, взаимного уважения, доверия взрослых и детей. В результате создаются условия для содержательно-продуктивного общения, закладывается фундамент социальной инициативы и потребность работы с человеком и для человека, что помогает детям реализовать себя в рамках тех или иных социальных ролей.

Отличительной особенностью (от уже существующих дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ социально-педагогической направленности) является то, что при проектировании документа были включены элементы разноуровневости (модульность, дифференцированный подход, доступность для детей с любым видом и типом психофизиологических особенностей).

Кроме того, программа содержит индивидуальный маршрут работы с одарёнными детьми, что помогает им реализовать свои возможности, раскрыть полностью свои способности и таланты в проектировании, лидерской и организаторской деятельности. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа технической направленности «Видеомонтаж»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 14– 16 лет. Основу курса составляет обучение детей работе с наиболее востребованным программным обеспечением. Модуль 1 «WindowsMovieMaker - азы видеомонтажа» раскрывает ребятам приемы создания видеофильмов с помощью MovieMaker. В рамках изучения модуля 2 «VideoPadVideoEditor – система нелинейного видеомонтажа» обучающиеся приобретут навыки создания видеофильмов с помощью системы нелинейного монтажа VideoPad. Применение полученных знаний при создании видеофильмов позволяет повысить заинтересованность обучающихся, так как открывает перед ними перспективы дальнейшего развития.

В процессе обучения используются различные формы занятий: традиционные, комбинированные и практические занятия; лекции, игры, праздники, конкурсы, вернисажи.

В ходе занятий обучающиеся приобретают знания и умения работы на современных профессиональных ПК и программных средствах, включая видеоредакторы MovieMaker, VideoPaidVideoEditor. В программе преобладающее число часов отведено на практические занятия, это дает возможность для расширения спектра применения полученных знаний. Часть

материала предлагается в виде теоретических занятий. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа физкультурно - спортивной направленности «Медведь»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 7– 16 лет. Актуальность данной программы продиктована необходимостью повышения роли физической культуры в воспитании современных подростков и молодёжи, укрепления их здоровья, увеличения объема двигательной активности, развития их физических качеств и подготовки, привития навыков здорового образа жизни. В программе выделено три основных этапа спортивной подготовки:

спортивно-оздоровительный этап;

этап начальной подготовки;

учебно-тренировочный

Срок реализации программы – 2 года

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально - педагогической направленности «Капитаны дальнего плавания»

Программа является экспериментальной, дистанционной, с реабилитационным компонентом, она предназначена для детей в возрасте 9– 12 лет. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Капитаны дальнего плавания» направлена на создание условий для развития успешной личности - формирования у школьников лидерских, организаторских способностей. Материалы программы: теоретические и практические нацелены на социальное, культурное развитие ребёнка; на самореализации личности, через социальную деятельность и творчество. Программа является «зоной ближайшего развития» личности ребенка, которую он выбирает сам в соответствии со своими желаниями, потребностями и возможностями. Обучение по программе в дистанционном режиме могут пройти дети, проживающие в сельской местности. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально - педагогической направленности «Юный финансист»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 9– 10 лет. Программа направлена на приобретение младшими школьниками экономических знаний, обеспечивающих формирование экономического мышления современного типа, посредством знакомства с основами семейной экономики и формирования семейного бюджета. Программа имеет социально-педагогическую направленность. Особенностью данной программы является реализация педагогической идеи формирования у

младших школьников умения учиться самостоятельно добывать и систематизировать новые знания. В программе «Юный финансист» представлен содержательный материал, позволяющий реализовать задачу развития экономического мышления личности учащегося в единстве с формированием у него системы нравственных и духовных ценностей. При этом учащийся адаптируется к сложным условиям рыночной экономики, будет готов к самостоятельной жизни независимо от избираемой области профессиональной деятельности, сможет ориентироваться в экономических вопросах и проблемах, что позволит ему уверенно чувствовать себя в дальнейшем. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Акварелька»

Программа является модифицированной, с реабилитационным компонентом, она предназначена для детей в возрасте 7–10 лет. В ходе освоения программы дети приобщаются к искусству, познают культуру своей страны, приобретают практические навыки изобразительного творчества. Данная программа позволяет решать не только собственно обучающие задачи, но и создает условия для формирования таких личностных качеств, как уверенность в себе, доброжелательное отношение к сверстникам, умение радоваться успехам товарищей, способность работать в группе и проявлять лидерские качества. Также через занятия изобразительным творчеством появляются реальные возможности решать психологические проблемы детей, возникающие у многих в семье и школе. В настоящее время на изучение изобразительного искусства в школе отводится ограниченное время и поэтому развитие художественного творчества детей через систему дополнительного образования становится особенно актуальным. **Срок реализации программы – 1 год**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа художественной направленности «Весёлый музыкант»

Программа является модифицированной, она предназначена для детей в возрасте 7–10 лет. Исполнительство на детских музыкальных инструментах является важным видом деятельности детей в процессе музыкально-эстетического воспитания. Игра и пение стимулируют более быстрое развитие музыкальных способностей детей. Занимаясь по программе учащиеся имеют возможность не только овладеть исполнительскими умениями и навыками, развивают музыкальные (музыкальный слух и память, чувство ритма), творческие и интеллектуальные способности, но и обогащают свои представления о народном музыкальном искусстве в целом, в полной мере реализуется их творческий потенциал, формируется музыкально-эстетический вкус. Ещё один положительный момент – это то, что занятия по программе

благоприятно влияют на детский организм, помогают развитию артикуляционного и голосового аппарата, дыхания. **Срок реализации программы – 1 год**